

我心中的乐园

妙趣横生的百草园,是鲁迅最美好的回忆;祖父的园子,是萧红的精神沃土。对于同学们来说,都有属于自己的“心中乐园”“一方乐土”,无论是飘窗的内外世界、书房里的高光时刻、消逝的报刊亭,还是快乐的小区广场、有趣的郊区菜园,都承载着同学们幸福而难忘的记忆。



杨丽莉 绘

“小作者读今晚小作文”栏目,由《今晚报》“小作文”专刊和天津经济广播“妈咪宝贝”节目联合推出。每周四,打开《今晚报》“小作文”专刊看作文;每周日,关注天津经济广播“妈咪宝贝”节目听作文。
(扫码听小作者朗读)

最爱坐在飘窗边

和平区昆明路小学四年(3)班 袁景致

在我小小的卧室里,有一方独特的天地——一个并不大的飘窗。窗边被柔软的坐垫和抱枕覆盖,很是温馨。我最爱坐在飘窗边,有时发会儿呆,有时看会儿书,更多的时候是用乐高搭建“迷你城市”。

看到我最喜欢看飘窗外的景致,爸妈都说这是“命中注定”,因为我名字就叫“景致”!窗外四季是充满生机的,海河夜景灯光璀璨,两岸沿线树木四季常绿。每当窗外大雪纷飞、北风呼啸时,我坐在飘窗边暖和的垫子上,捧一本最爱的书静静地阅读。温暖的灯光下,一杯热乎乎的牛奶,一本小小的书,一个温暖的小空间,造就了一个个美好的傍晚;夏天就更有趣了,楼下那几棵丁香树,总会准时把香味顺着窗户送到我的鼻尖,而夏天的使者——蝉,也开始欢快地放声歌唱。听着它们热情的歌声,闻着花儿浓郁的芳香,原本炎热的夏日仿佛少了一份烦躁,多了一份闲逸与美好。

看久了窗外的景致,我最爱坐在飘窗边在桌子上用乐高积木搭建“迷你城市”,虽然这座“城市”仅有一平方米左右,却是我心爱的乐园。这里有笔直

的道路、高矮错落的房屋、停泊着游轮的码头、形态逼真的汽车,还有表情生动的各种小人仔。他们角色不同,造型各异:有的行走,有的站立,有的辛勤工作,有的坐着欣赏风景。

我还喜欢在这里自导自演各种故事:有时候是消防员驾着云梯扑灭高楼的大火,熊熊燃烧的火焰瞬间被扑灭;有时候还会来一场盛大的海滩聚会……每当这时,我就会化身为“城市”中的一员,和那些小人仔们一起在“城市”中穿梭,经历各种冒险旅程,尽情享受这快乐的时光。

每当学习疲惫或感到烦闷时,我都会踏进这座“城市”,和里面的“居民”们聊聊天,再导演一出有趣的小故事。这时,所有的压力、烦恼就都像过冬的鸟儿一样离我远去了。有时我也会邀请好同学一起来“城市”里玩儿,虽然居室空间有点局促,但我们经常会沉浸其中忘记时间。

这一方独特的小天地,见证了我无数天真淳朴的幻想,给了我一个稚气美好的童年。在这里,仿佛有一个小小的身影,永远也长不大。

指导教师:王蕾

消逝的“乐土”

和平区新华南路小学五年(14)班 白轩睿

直至今,我仍对姥姥家小区旁的报刊亭记忆犹新,那里曾给我幼时最童真、最纯粹的快乐,是我的乐土。

还在我刚上幼儿园的时候,由于爸妈工作忙,我一直住在姥爷姥姥家。第一次接触那个报刊亭,我手里攥着一元钱,在姥爷鼓励的注视下,我需要使劲踮起脚尖才能被老板看到,但我丝毫没有表现出害怕,非常大方地说买一份《今晚报》,又颇为费劲地将钱递了过去,换到我手中的是一份大大的报纸。

报刊亭是我和姥姥每天从幼儿园回家的必经之地。渐渐地,我看到挂满花花绿绿杂志的橱窗上,被各种玩具所替代,到了夏天门口还摆一个大冰柜,卖各种冷食和饮料。当时,在幼儿园的男生中,扮演成铠甲勇士打败其他小伙伴扮演的“坏人”,是我们每天必玩的游戏。可我觉得赤手空拳玩儿没意思,便一直渴望着拥有铠甲勇士的武器。

一次回家路过报刊亭,一眼就看到了赫然摆在橱窗上的铠甲勇士玩具,急忙恳求姥姥买下。看着我真诚又渴望的眼神,

姥姥只好同意,给我买了一把“宝剑”。第二天放学,我特意让姥姥带着我的“宝剑”来接我,我拿着它耀武扬威地炫耀,小伙伴们纷纷投来羡慕的眼光,我小小的虚荣心得到了满足。

自那以后,报刊亭成了我的乐土。每当我路过,总会驻足,看着那些我认为霸气十足的“武器”。因为我已经有了——一把“宝剑”,不敢再让姥姥买了,所以大多只是看看,幻想着自己挥舞那些武器时的样子。

一个夏天,我在幼儿园摔了一跤,把膝盖擦破了。放学路上,我和姥姥哭着,她一边安慰着我,一边领我来到报刊亭前,买了个东北大板给我吃。我嗦着奶香十足的冰棍,听着蝉“滋啦滋啦”的叫声,委屈的心情立马变得好起来。后来,姥姥经常买东北大板,但我却不觉得有那天的好吃。

时光飞逝,曾经载满快乐的报刊亭已经变成了一块空地。而我也再也买不到那样使我快乐的玩具,再也吃不到那天似的东北大板,留在我记忆中的只是那片乐土。

指导教师:徐艳

书房里的我

和平区哈密道小学五年(1)班 夏子涵

上周日,我把午饭过后的光阴留给书房。同坐在一张沙发上,妈妈看小说,我看科幻故事。

我从小爱上阅读,是从妈妈在书房里给我朗读开始的,当她第一次读“鹅鹅鹅”时,我便对短小精悍、朗朗上口的古诗产生了浓厚兴趣。妈妈总是用轻柔缓慢的语调,让纸上的文字在我耳畔焕发出生命力,不知多少个午后,时光在我和她一起阅读的欢声笑语中悄悄流逝。

上了小学,我开始自己试着阅读。还记得上二年级时,我放学到家总是匆忙放下书包跑到书房,抱起一本童话书津津有味地看起来。那些跌宕起伏的情节和充满趣味的人物深深地吸引着我,曾无数次向往多萝西的绿野仙踪,欢呼丑小鸭的蜕变,也为小红帽的遇险提心吊胆。

本以为书香会这样一直围绕着我。然而从四年级起,各种电子游戏、短视频开始吸引我的目光,并渐渐着迷。直到我代表班里参加学校飞花令赛诗活动败北,我感到了空虚与失落,因为看到有的同学出口成章,我的脑子却犹如一张白纸。在那一刻,我渐渐觉得电子游戏和短视

频像是蚜虫,在啃噬我的时间,消磨我的意志。

在今年春节给书房大扫除中,一本落满灰尘的书不小心掉在了地上,我捡起来拍了拍上面的灰尘,这是我曾经爱不释手的《海底两万里》。我翻开其中一页,上面有我两年前用铅笔画的尼摩船长和鹦鹉螺号,还有一些由衷赞美阿龙纳斯的话,看着略显幼稚的笔迹和图画,我内心百感交集;眼睛捕捉着熟悉的一行行文字,浮躁的内心渐渐平静下来。一番兜兜转转之后,我又一次进入了书的世界,在弥漫的书香中,重新做回了安静的阅读者。

当夕阳悄悄爬到身边,我和妈妈还沉浸在书的奇妙故事中。当听到爸爸在厨房里传来叮叮当当的声音,妈妈猛地回过神来:“哎哟,我忘了做晚饭了!”话音刚落,爸爸端着一盘水果进来,说:“等你们娘儿俩看够了,咱就开饭。”“您都把饭做好了?”我一脸惊讶。“你呀!”爸爸顿了顿,“一拿起书就忘了时辰。”爸爸的笑从眉心漾开,眼里映出我的满脸快乐。

此时,书房中的我,是最宁静的我,最快乐的我!

指导教师:罗勤

假期菜园遇“贵客”

和平区新星小学五年(2)班 王馨迪

我家在郊区有个带院子的房子,旁边还有个小菜园,平时姥爷姥姥常去那儿居住。每逢假期,这里便成了我的乐园。

端午假期,姥姥在菜园里忙活,妈妈帮着摘菜,我提着水桶给地里的菜浇水。突然,我看到有一团黑乎乎的东西,近前一看,原来是很多的蚂蚁在一块小饼干上爬来爬去,想将饼干搬回洞去。一只蚂蚁咬下了一小块饼干,却搬不动,于是它跑到远处其他蚂蚁跟前,用触角在它们头上打了几个圈,那些蚂蚁就立刻跟它一起把饼干搬到了洞口,一个个朝饼干咬下去,饼干变成了很小很小的渣渣,从洞口掉落下去。它们努力劳动的样子可爱极了!

一会儿,我去菜园一角的水缸里打水,忽然听到“沙沙沙”的声音,水缸下面好像有东西在滚动。“不会是老鼠吧?”我赶紧掉头喊妈妈。妈妈仔细听了一会儿,和我慢慢把水缸挪开一条缝,原来下面是一窝毛茸茸的小刺猬!几只小刺猬围拢在一只大刺猬的怀里,有的打着哈欠,有的翻身蠕动。

“天呐,太可爱了!”我想去

摸摸它们,甚至想养起来。“闺女,别动!”妈妈拉住我。“它们是园子的客人,不打扰就是对它们最好的接待。”我似懂非懂地点点头,帮着妈妈轻轻地把水缸挪了回去,一切都保持原样。

转天早晨,我将一些水果摆放在刺猬“家门”前,希望它们能出来和我玩耍。等了半天,没有任何动静,我失望地离开。下午,我又来看望它们。哇,水果只剩了果核!我听见水缸底下传来窸窣窣窣的声音,也许是小刺猬在向我道谢吧。“不用谢,不用谢!”我高兴得蹦了起来。

假期最后一天,我和“尊贵的客人们”有几次会面。它们愉快地接受了我的礼物——西瓜和苹果,也让我远远地欣赏了它们一家人漫步嬉戏的温馨情景。姥姥告诉我,刺猬妈妈生下小刺猬后,会在菜园里居住一段时间,等小刺猬长大一些,它们就会离开,搬到它们喜欢的新家去生活了。

三天假期,在菜园里遇到了这些“贵客”,让我感受到人与自然和谐相处的美好。

指导教师:王妍

小小乐园

和平区万全第二小学

五年(7)班 刘养溪

我家小区的小广场,承载了我和小伙伴们满满的童年欢乐。

“妈妈,作业写完了!”上周六,我把作业本扔给妈妈检查,就迫不及待地冲向了小广场。夏日傍晚,每天都是小广场最热闹的时候,两个适合不同年龄孩子的秋千,小伙伴们轮流排队,然后在城堡状的滑梯上爬上爬下;大一点的孩子在东边球场打篮球,西边的长椅上几位家长在聊天,不时关注自己的孩子:“慢点儿跑,注意安全!”

我坐在秋千上,手握紧铁链,脚尽量向后移,踮起的脚尖猛一蹬地,整个人就腾空而起,好似一只快乐的小鸟。正在我觉得“不过瘾”时,同楼的一个小姐姐也来排队荡秋千,我们默契地对视了一下,随后她的手扶上我的后腰:“准备好了吗?”我点点头,她用力一推,我一跃而起,仿佛直冲云霄。“我飞喽!”我高兴地喊着,“再高一点儿,我看到树上的鸟窝了!”过了一會兒,换她坐我推,秋千越荡越高,我们的笑声也越飞越远。

滑梯是我和小伙伴们最爱的。蓝色圆筒状的“山洞”连着带城堡屋顶的小房子,一侧是两个斜度不大的黄色的滑道,这些都是属于“小”朋友的。像我们一样的“大”孩子,喜欢从城堡背面的螺旋形的滑道蹿上去,仿佛这样更有“技术含量”。翻上城堡的地面,站在滑道口,慢慢仰躺下来,闭上眼睛,把住边沿的手一松,感觉到呼呼的风从耳边吹过,像一尾自由的鱼儿,似乎只是一瞬,就见到了夕阳的亮光。

如果赶上刚下过雨,滑梯就变成了欢乐的水世界,不论是躺着还是坐着,下滑的速度都更快,刺激和快乐都更多。滑到出口,也不像常规时用脚刹下车,而是直接伸平双手双腿,借着下滑惯性以一个标准的“屁股蹲”砸出一片水花,与伙伴们的比赛就变成了谁滑下来的速度最快、谁的“屁股蹲”摔得最远、谁砸出来的水花最大,我想应该还得加上谁叫的最响、谁笑的最大声吧,夏日雨后的蝉鸣都被我们的笑声盖住了呢!不过,这样疯狂的玩法,下场就是回家挨说。

以前,我从幼儿园回来不回家就直接“赖”在小广场直到天黑;现在,每天学习后这里成了我放松心情最佳场所。夏日滑梯秋千,欢声笑语蝉鸣,小区的小广场,就是我的小小乐园!

指导教师:宋咏梅

投稿邮箱

jwbxiao zuowen@126.com